

ELŐZETES ÁR:

Helyben:
 Egy évfolyam 86 kr. (70 fillér.)
 Három hónap 1 kr. (2 kor.)

Védőkre postán:
 Egy évfolyam 85 kr. (1 kor. 80 fill.)
 Három hónap 2 frt. (2 kor.)
 Hat hónap 4 frt. (8 kor.)

ELŐRE

POLITIKAI NAPILAP.

Magyarországi kiadás nap.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Nagyvárad, Zöldfa-utca, 32. szám.
Zöldfa-utca és Nagypalota-utca sarkán.

Feljelölés szerkesztő:

KUN BÉLA.

Ottó főherceg meghalt.

Több katonát!

Nagyvárad, november 1.

A holt kurucok hazakerkezése, országos ünneplése, néhány napra elterelte a közfigyelmet az élő kurucokról, akiknek a most következő napokban kell majd bizonyosságot tenniük arról, hogy csakugyan tudnak-e hát kurucok lenni az újonclétszámnak és ezzel együtt a hadügyi költségeknek új, jelentékeny emelését követelő bécsi armádiával szemben. Hamarosan alkalmuk nyílik megmutatni a Rákóczi epigonoknak, hogy azokat a patriotikus fogadalmakat és ígéreteket, a melyeket zengő szónoklatokban hangoztattak a szent hamvak előtt, valóra tudják-e váltani tetteikkel.

A napok óta tartó meddő szó-harc és polemia után nem sokára a tényeknek kell dönteni, hogy a magyar kormánynak van-e igazsága, amikor tagadja, hogy a paktumban az újonclétszám fel-emeléséhez hozzájárult volna, vagy pedig Schönbach urnak, vagy pedig Schönbach urnak, aki erősen hangoztatta, hogy a magyar kormány és a korona között létrejött békeegyezség alapján ő rendelletlenül követeli az újonclétszám emelését.

Annyi bizonyos, hogy ennek az ímárnak sokáig el nem odázható problémának radikális megoldása új vészfelhőkkel borítja a magyar politika egét és a helyzet korántsem oly megnyugtató, mint azt a hivatalosok festik. Beavatott politikai informátorok jelentése szerint a kormány körében szokatlan lehangoltság uralkodik, a melyet a nemzeti ünnep zaja, pompája még szembeéltetőbbé tett. Kolportálnak egy hírt, a mely szerint Wokerle Sándor miniszterelnök, egy nagyvívű politikusi előbb beszélgetése során annak az aggodalmának adott kifejezést, hogy a kabinet és a koalíció talán már a jövő hónapban „összeroppan„. Mondolta-e ezt

a kormánynak, vagy nem, maga a puszta verzió is elég jellemző a helyzetre. Nem kevésbé jellemző az a hír, hogy a legutóbbi minisztertanácsok egyikén szavazás után döntöttek el, hogy a kabinet még ne adjá be lemondását.

Nem zizeg a levél, ha a szél nem fújja. Beavatottaink látszó helyen a közös hadügyminiszterium élén történt változással és a katonai kérdések előterbe nyomulásával okolják meg a kormányválság lehetőségét. A kormányválság azonban e kérdések megoldását csak hátráltatná. Most legalább alig van kihatás arra, hogy a mostani kabinet elbukása után új parlamentini kormány boldogulhasson.

Egyszóval ezek az újabb vészfelhők — újabb vihart jósolnak, ami elé bizony elegendő okunk van komoly aggodalommal nézni. Ha pedig nem lesz, ha a kormány már az első kísérletnél erőiesen szembeszáll a katonai körök követeléseivel, annak kétségkívül csak a demokrácia barátjai örvendezhetnek leginkább. Azok, akik a béke fontosságától ószintén remélik a nagy reformok megvalósulását s akiknek ténylegesen mindegy, hogy ezeket a reformokat kik csinálják meg. Nem az a kérdés immár, hogy ki, mikép magyarázza a paktum homályos szövegét vagy pontját, hanem az, hogy a kormány komolyan ellene áll-e annak az értelmezésnek, melyet Bécsben lanszironznak.

Mert, ha a kormány ismét rutul becsapja az ország népét és minden ígérete ellenére több vért és pénzt akart áldozni a telhetetlen militarizmus oltárán, akkor el fogja sópörni a nagy, de gyáva nemzeti kormányt a hársnyuszékekből — a népharag.

A királyi család gyászja.

Ottó főherceg meghalt.

Nagyvárad, nov. 1.

(Saját tudósítónk távirata.) Sulyos gyász érte ma este az uralkodóházat. Szükszavú, rövid távirat jelenti, hogy a királyi család egyik legnépszerűbb, legmagyarabb tagja: Ottó főherceg ma este Bécsben elhunyt.

A királyi herceg kedvelt egyéniség volt a magyarok szemében. Magyarországon lakott a pozsonyi várbán, ahol hajdanán magyar királyoktól koronáztak, magyarul beszélt s magyarokkal érzett a szíve.

Legutóbb is mikor konfliktusa támadt a családjával, a királyi házzal s elsősorban magával a királlyal s számkivetették az udvar köréből, feljé fordult az ország rokonszenvé.

Amennyire együtt érzett ő a magyarokkal, ép annyira teletve van egész szűkebb családjával a királyi házzal s számkivetették az udvar köréből, feljé fordult az ország rokonszenvé.

Amennyire együtt érzett ő a magyarokkal, ép annyira teletve van egész szűkebb családjával a királyi házzal s számkivetették az udvar köréből, feljé fordult az ország rokonszenvé.

Amennyire együtt érzett ő a magyarokkal, ép annyira teletve van egész szűkebb családjával a királyi házzal s számkivetették az udvar köréből, feljé fordult az ország rokonszenvé.

Amennyire együtt érzett ő a magyarokkal, ép annyira teletve van egész szűkebb családjával a királyi házzal s számkivetették az udvar köréből, feljé fordult az ország rokonszenvé.

Ottó főherceget igen népszerűvé tette a magyarság iránt többször kimutatott szimpátiája. Az udvarnál azonban ellenszenvvel nézték s lemondatták a pozsonyi hadtestnél viselt parancsnoki állásáról is. Valószággal száműzték a monarchia területéről s hosszabb ideig külföldön kellett tartózkodni.

Legutóbb sulyos operáción esett keresztül a főherceg, halála azonban hirtelen és váratlanul jött.

Az elhunyt magyarbarát főherceg életrajzát a következőkben közöljük.

Ottó Főherceg. Károly Lajos (I. o.) főherceg második fia, szül. Grazban 1865. ápr. 21. Nevelője ugyanaz volt, aki bátyját, Ferenc Ferdinánd főherceget is oktatta;

valászerkolcsi nevelést Marschall Gotfried dr. prépost-plébánosnál nyert, a német nyelvben és klasszikusokban Kapp István tartományi iskola-főfelügyelő okta, míg a magyar nyelvre és történelemre Dezső Dénes dr., a Terézánium tanára tanította. Tizenötödik évének betöltése után kezdetét vette a katonai nevelés, melynek elején a király 1880-ban hadnagygyá nevezte. Ottó főherceget a 7. díszítés ezredbe; 1881. aranygyásznap vitéz lett, 1884. főhadnagygyá lépett elő, 1885. pedig a 13-ik díszítés ezredhez helyezték át Gödingbe. 1886. nőül vette Mária Jozefa szász kir. hercegnőt (szül. 1867 máj. 31.) s ebből a házasságból két gyermek sarjadt: Károly főherceg (szül. 1887 aug. 17.) és Miksa József főherceg (szül. 1895. ápr. 13.) 1887. a 6. dragonos ezredhez került, 1888. százados lett, 1890. pedig mint őrnagyot a 4. dragonos ezredhez Ennsbe tettek át. 1894. elején a király az 1. sz. díszízesred tulajdonosává nevezte Ottó főherceget, ugyanezen év máj. pedig a 9. Nádasy huszárezred parancsnokává, mely állásától 1896. júl. 5. felmentették s a bécsi 10. sz. lovasdandár parancsnokságát kapta. 1894. februárban rövidebb utat tett Egyiptomban (a Sinaí félszigeten) s ezen utjáról 1895. kiadta: Drei Wochen auf der Halbinsel Sinai c. utazó leírását; 1893. a bécsi műtárterem egy csinos és jól megfestett képet állított ki.

A halottak napján.

Ünnepségek a temetőben.

Nagyvárad, nov. 1.

(Saját tudósítónktól.) Halottak napja volt ma, a csulandóság, az 88-ik nyugalom, az emlékezés napja. Mindenki kivonult a temetőbe, ki elhunyt szülőire, ki testvéreire, rokonaihoz, hogy koszorút tegyen azoknak síjára, hogy mádkozzék azoknak lábúdvért, örök nyugalomért, akiknek emléket a feja Grzi és a szeretet ápol. Mely meghatottság, a kegyelet érzése, csöndes melancholia, az elmúlás... Ily gondolatok és érzelmek uralkák a lelke-

LEBOVITS és WEISZ egyedüli angol férfi divat szabó cég
NAGYVÁRADON, Fű-utca, Zárda épület.

a legfinomabb hazai angol és skót szövetkülönlegességek nagy raktára. Telefon 161.

ket. Az emberek az örök pihenés e csodés bírodalmában letessék az élet anyagosságát, magukba szállnak emlékeznék. Esteléd kigyluinak a siránipák, borongós ősi szel kelekedik, az emberek még egyszer emelkednek, azután elhagyják a temetőt azal a jóleső érzéssel, mintha elhunyt kedveseiket látták volna. Ott-hon aztán ismét a mindennapi, a rajos élet gondolatai lépnek előtérbe, az emberek fölértezik magukat a ridug anyagosság fegyvertével, hogy felvehessék a küzdelmet a holnap gondjával, hajjával... Halottak napját rendes szokás szerint ez évben is kegyelettel ünnepelte a jogász-üfűség. Elhunyt tanárok, kollégák sídvölve férfiak sirjainál emlékeződésekkel rótták le a kegyelet adóját. A menet Pella János új. alakok vezetés alatt délután öt órakor indult Szilgietti Ede emléktáblájához, hol Katona Sándor mondott mélyérzésű emlékbeszédet. Salagyi Dezso emléktábláján Antal József, Nagy Sándor emléktábláján Dallos Ferenc beszéd. A menet azután kivonult a temetőbe, ahol Rulikovszky Kázmér sirjánál Sebestyén Gyula, Iványi Ódon sirjánál Pella János, Személyi sirjánál Katona Sándor, Sipos sirjánál Szilber Nándor, az elhunyt tanárok közül Horványi Gyula sirjánál Pella János, Persz Adolf sirjánál Czelli Árpád, Szolcsányi Hugó sirjánál Böszörményi László, Zayka László jogeljárás sirjánál pedig Rednik Gábor mondtak beszédet.

A Körös-parti kincsésők.

A Fekete Körös titka.

A bujdosók kincse.

Nagyvárad, november 31.

(Saját tudósítónktól.)
Az egyszerű nép lelkeben babonás hit él, hogy a föld mélyében óriási kincs van elásva. Mondák keringenek Dárius király, Attila aranyárdí, ezüstjérel, amelyek évszázadok óta keresnek, kutatnak. A kincsásás bizonyos misztikus szertartásosság közt történik. Kiszéretes jeleket fognak hozzá, amikor a föld szellemeit is hatalmába hajthatja varázslatos eszközeikkel az emberi kapzsiság. Ilyen napon mindig akart a mult kezdén néhány szegedi ember mesés kincs birtokába jutni.

Egy tenkei csendőrszervező kedden éjjel két csendőrel Tenke felé portyázott körönten adult. — A csendőrok két embert találtak a Fekete Körös mentén, akik nagy munkában voltak. A fővényes parton ásvál, káptál, hatalmas úteket vágtak.

Az űrvezető kíváncsian kérdezte tőlük, hogy mi mesterkednek? De nem kapott választ. Az emberek nemán ástak tovább. A biztos újrának kiűrték, hogy hagyjanak a váró földjének rongálásával, mert megbüntetik miatta őket.

Ez nem használt. Erre a csendőrok legrúgták a lóról a erőszakkal

akarták a titokzatos embereket munkájukban meggátolni. De ezek fel emeltek az ástól s hangtalanul rátámadtak a csendőrokre, akiknek menekülni kellett a túlnyomó erő elől. Erre ezek ismét nyugodtan folytatták az ástát, anélkül, hogy egymás közt is egy szót váltottak volna.

A csendőrok, akik az éj sötétében nem ismerték fel a különös viselkedésű embereket, — felhárlva jétek a fejlenéjnyeket. Mikor aztán nyomtalanul kezdett, az egyik ember nagyot háromkedott s dühösen földhöz vágta az ástól. Peldáját a többiek is követték. Kiszázták a több méter mélyégtű gödörből, s ugyancsak törülgettek verejtékes arcukat.

Erre a csendőrok újra körülvették őket. A szürkületben egyiküket felismerték. Csász volt a falu határában. A csendőrszervező rászólt — Mi a csudát csináltak itt magok?

— Kincset kerestünk — tekintetes úr, hogy kilencven estendősz szentmihálytelei asszony azt mondta, hogy itt van Rákócziának két hajó aranya elásva, amelyet akkor rejtett el, amikor Törökországba menekült. Ezt kerestük, de nem találtuk. Becsapott bennünket az éjteni való borsorkány.

— De hát miért nem szóltak, — mikor kérdeztem magukat.

— Mert azt mondta a vén asszony, hogy csak úgy találjuk meg a Rákóczi-kincsetek, ha ásás közben egy szót sem szólunk.

Az űrvezető mezdőrendőri kihágás miatt feljelentette a kincsésőket.

Hol van a biciklim?

Utána a tolvajnak!

Jelenet a Katonavárosban.

Nagyvárad, nov. 1.

(Saját tudósítónktól.)
Érdekes jelenet történt az este 7 és 8 óra között az Üvilág-kávéház szomszédságában és folytatódott a rendőrségen. Kis Imre irodaszolga a kávéházban járt; míg bent időzött, biciklijét kint hagyta a kávéház előtt.

Mikor távozni akart, megdöbbenve vette észre, hogy kerékpárja hiányzik. Hiába nézett szét, sehol nem csillogott a hűteleenél vált jószág. Mig ott tündött, egy ember jelentkezett nála, aki felvilágosította, hogy egy ittas fiatalember ugrott fel a biciklire s Bekor felé karikázott el.

— Utána — adta ki a jelszót a káros.

Nyomultak a jelzett irányban, de nem láttak semmit.

Utközben értesültek arról, hogy a fiatalember a Kusuth-Lajos-utca sarkán befordult és lebukott a bicikliről.

— Az lesz az! — vélekedett a káros.

— Előbb a lopás színhelyére menjünk — mondta a rendőr.

— Jó lesz!

— Hát hogy is történt a dolog?

Erdeklődött a rend éber őre, mikor a helyszínre értek.

— Itt állt a biciklim! — kezdte a káros.

— Hát hiszen itt áll most is! — szólt bele a rendőr.

És valóban, a biciklim szépen rendezten ott volt azon a helyen, ahova Kis Imre tette. A káros személyiségvesztésre gondolt, de a biciklim tényleg megkerült.

Ezalatt megkerült a tetes is. Bevittek a rendőrségre, hol kiderült minden. Az ittas költőangó két társával fogadtott, hogy tud bialkálni. Éppen a kávéház előtt értek. A költőangó meglátván a biciklim, felugrott arra s elnyargalt. Leszállni azonban nem tudott.

Mikor azután a Bihar előtt leestett, szépen visszavezette a gépet.

H I R E K.

* **Nem bontják a Sas.** Hossz-szu cikkekből, érzelmes sirtókból paréntáltak el Nagyvárad történetének néma tanuját, a Fekete Sas szállót. Megirták, hogy a mai napon vágják bele a csáskányokat az évszázados falakba, melyek között Bi harmegye és Nagyvárad anyni nevezetes történelmi mozzanata játszódtak le. A csáskányok helyett azonban egyelőre csak a sirtó lapot érzelmes cíktői borzultják az ódonások kedvelői, mert valóságban csak november 15-én bontják meg az ősi falakat.

* **Póttartalékosok segélyesége.** Ma érkezett meg Biharvármegye a leányjához a tényleges szolgálat teljesítő póttartalékosok segélyezésére vonatkozó miniszteri rendelet, mely szerint a kormány csak azokat részesíti segélyben, akik családok: hagyják itthon, tehát a kinek feleség és gyermekek van. A nőtelenek nem kapnak segítséget. A családoknak közni szok, akiknek 2 gyermekük van a közigazgatási bizottság által megállapított átlagos férőkapacitás kétharmad részét kapják: azok pedig, akiknek 3 gyermekük van, az átlagos férfi napszámot egészben megkapják. A segélyezés úgy történik, hogy a tényleges szolgálatot teljesítő póttartalékosokat beidézik a katonai Gyorszályokhoz, személyes viszonyait megállapítják és a közigazgatási bizottság határoz, hogy kap-e az illető segélyt vagy sem. Az így megállapított segélyben részesülő újszervezők közszemlére kifüggesztetik és az érdekeltek felelősséggel ilmetnek. A jóváhagyott újszervezők a honvédelmi miniszterhez terjeltik föl juttatásig véget.

* **Kamarahangverseny Nagyváradon.** A nagyváradi zenetársaság első kamarahangversenye vasárnap, november negyedikén este 8 órakor lesz a Kereskedelmi Csarnok nagytermében megtartva. A bérleket kéri a rendezőség; hogy jegyeiket a holnapai part folyamán Vidor Manó Bémer-tér könyvtárszobáiban kiváltnai szíveskedjenek. Ugyanott kaphatók napi jegyek is 6 koronáért. A hangverseny műsora a következő: 1. Go-

dard: Vondósnyés. I. Hegedű: dr. Barta Andor. Mely hegedű: Vomaszka József. Gordonka: dr. Kun Lajos. 2. Dalerzo: Hegedűconcert, előadja dr. Reaner Árpád hegedűművész (Bpest). Zongorakíséret: Gabler Vilmos, a m. kir. Operaház tagja. 3. Schubert: Vonds ótis. I. Hegedű: dr. Renner Árpád. II. dr. Barta Andor. Mely hegedű: Vomaszka József. I. Gordonka: Szmaszenka Ernő. II. Gordonka: Dr. Kun Lajos. A hangverseny kezdete után az ajtókat becsukják.

* **Jóváhagyott kizárhatóság.** Nagyvárad város törvényhatósági bizottsága szeptemberi közgyűlésén az utcák szabályozására ingatlanok kizárhatóságát rendelte el és ennek foganatosítását határozatban mondta ki. A belügyminiszter mai kizárhatóságát értesítve a városi tanácsot, hogy a közgyűlési határozatot jóváhagyta.

* **Pályázat postagyakor-noki állásokra.** A nagyváradi postagyatóság ma közétesszi, hogy a kereskedelmi miniszter 91 postagyakor-noki állásra pályázatot hirdet. A pályázat feltételei: Ezen állásokra az 1888. évi I. t. c. 14-ik §-a értelmében azok az ifjak pályázhatnak akik középsikókat, vagy ezzel egyenrangú más tanintézetek, érettség vizsgálat, sikeresen elvégezték, 18-ik életévüket betöltötték és magyar állampolgárok. Ezen feltételeken kívül pályázók községi erkölcsi bizonyítványval feljuttatottan előéletüket, közhatalosi orvosi bizonyítványval pedig ép, egészséges, a posta-táv-irda és távbeszélő szolgálatra testileg is alkalmas voltak igazolni tartoznak. Továbbá azok, kik a középsikókat az 1905—906. tanévet megelőzőleg végezték, tartoznak hitelen mddon azt is kimutatni, hogy szóba hol voltak alkalmasak, illetve mivel foglalkoztak. A pályázat az elkészített állásokat a kerületi posta-és távirda igazgatóságok fogják betölteni és pedig a budapesti posta-és távirda igazgatóságok 20-át, a zágrábi 15-öt; a többi igazgatóság pedig egyenként 8-át. A sajátkezűleg írt és születési, orvosi, erkölcsi és iskolai bizonyítványokkal förszerelt lekomolydányokat a már közzölgáltatban állók előljáró hatóságul. a közszolgálatban nem állók pedig az illetékes főszolgabíró vagy polgármester útján 1. évi december hó 1-éig ahoz képest, hol a pályázók alkalmaztatást óhajtának nyerni: a budapesti, kassai, kolozsvári, nagyváradi, pécsi, pozsonyi, soproni, temesvári vagy zágrábi posta-és távirda igazgatóságok nyújtsák be.

* **Megszöktetett uri leány.** Jelkics Márton följelentett tett a rendőrségen, hogy 17 éves Zelinka nevű leányát Ó-Becseről megszöktette Jurcsics Alana borbélyeség. Jurcsics elcsavarta a fiatal leány fejét és az időudvarolt neki, amíg sikerült a szökésre rábírt. A rendőrség most mindenfelé nyomozza a szökésvény szerelmes párt.

Bakfi-estély. A nagyvárdi joghallgatók november 17-én „Bakfi-estélyt” rendeznek a Zoldta-szálodá nagytérében. Belépődíj személyenkint 2 korona. A tiszta jövedelmet a szegényosorsú tudósbetegek Nagyváradon feláldandó rendelő-ingéze járára fordítják. A meghívókat ma küldték szét.

As éjjeli zene. Az elmúlt napok egyikének éjjelén, úgy hajnal felé óvatoss csapat vonult egyik szép nagyvárdi vendéglősné ablaka alatt két gavalér és négy cigány. Nem-sokára szívhözszóó nőiák csendültek bele a levegőbe, de hírtelen elhallgattak. A vendéglős ugyanis ki-tártá ablakát és azon a negyem eléggé előző csapatra olyan folya-dékok áradatát zúdította ki, melye-ket még borral keverve sem mér-hetne végéigének.

A cipőcske mulatsága. A magyarországi cipész és csizmadia munkások és munkásnők szakszöle-tének nagyvárdi csoportja a saját könyvtára járára november 4-ikén a Fekete-sas nagytérben színelőadás-sal egybekötött táncmulatságot ren-dez. Ez alkalommal a „Rabszolgá-ladás” kerül színre.

Szomorú hír. Sem túrvész, sem árvíz nem pusztította, mégis veszendőnek indult Győr várme-gye egyik nagy községe, Gyarmat. Mint onnan jelentik, az éjli 34-en létek utra Amerika felé, Gyarmat közsé-geg talán legnagyobb mértékben súllyá az egész vármegyét pusztító kivándorlás. Micsa a kivándorlást megkönyvítették és a jobb meghe-rtés tömegesen szájbjá az embereket Amerikába, Gyarmatól 750 m vándoroltak ki utelődül. De nagy azok száma is, kik különösen eleinte, úgy szőlőkét át a határon A nemrég vi-rágzó közösgében ma már alig van másfél ezer ember és az is lassankint kezbe veszi a vándorlót. Egy éj-ly 34-en. Szomorú, nagyon szomorú dolog ez, elhulló vér a nemzet tes-téből, mely apránként kiszivárog ab-ból a sebből, melyet az ország gaz-dasági és kulturális elmaradottsága okozott.

Henniget kivégzik. A jóvő szombaton hajtká végre Henniget a berlini bíróság által rámeté hallos ítéletet. Hennig az a bírhetd rabló-gyilkos, aki egy vonaton meggyilkol-ty egy utast s akit aztán fel Európán keresztül hajszolt és hajszolattott a berlini rendőrség. Ötven Henniget fogtak el és mindről kiderült, hogy ártatlan, békés polgárok, akik vala-mely véletlen hasonlósággal révén ke-rültek a kegyetlen csavába. Végre kére került az igazi Hennig is és a jóvő szombaton végez vele az igaz-ságszolgáltatás.

Szavtleno mostoha. Egerből jelentí tudósítók: Az itteni ren-dőrség a napokban névtelen levelet kapott, amelyben fölívják figyelmét Matthew Ruóbfól postahivatalkón fe-leségének kegyetlenkedésére. Mat-thorné huszonkilenc éves gyöngö elméjű mostohalányát a szőlőkertbe

egy pincébe zárta és hetek óta kop-lalattja, így akaráván elpusztítani a szerencsétlen leányt. A rendőrség házkutatást tartott, és a rettenetes vád igaznak bizonyult. A leányt megtárlták a pincében kiszava, fél-holtan, rothadt számlán fekvé, majd-nem megdermedve. A leányt kór-házba vitték; a lelketlen mostohát letartóztatták.

As iskolás gyermekek asztrájkja. Posenből jelentik: A longely iskolás gyermekek asztrájkja egyre nagyobb mérveteket ölt. A leg-nyabb hírek szerint több mint 10.000 gyermek asztrájkol. Legnagyobb ki-terjedést a asztrájk a posen és bam-bergi kormánykerületekben öltött.

106 éves halott. Nagykani-zsán tegnap halt meg a város leg-öregebb embere, Kluger Samu 106 éves korában. 80—90 éves ko-rában még kitartóan folytatta mészá-ros és kocsmáros mesterségét, majd később nyugalmába vonult és hat gyermek gondoskodott végső nap-jaíról.

* Övassának figyelmét fölívjük Mahr Sae-ol oki. műszahasználó hirdetésére.

SZINJÁTÉK.

Heti műsor.

Péntek: Mary Ann,
Szombat: Mary Ann.

LEGUJABB.

Ottó főherceg halála.

Budapest, nov. 1. Késő éjjel jelentí tudósítók: Ottó főher-cegnek a mult éjjel lelékzési nehézségei famadták, ami azon-ban csillapító szerek által el-múlt. Allapota ma délután oly válságosra fordult, hogy Mar-schal udvari püspök ellátta a halotti szentségekkel. A főher-ceg az utolsó percig öntudat-nál volt, míg este hat órakor meghalt. A halálesetről azon-nal értesítették a királyt, Mária Jozsefát és Ferenc Ferdinándot. Mária Terézia mindvégig a be-teg ágyánál volt.

Schönaich Budapestén.

Budapest, nov. 1. Schönaich közös hadügyminiszter holnap Bécseből Budapestre érkezik és tárgyalni fog Wekerlével, vala-mint a kormány többi tag-ja val.

A villamos sztrájk.

Budapest, november 1. A vil-lamos sztrájk a mai nappal megsztnt A forgalom megindult. Az igazsá-gú számos új embert fogadott fel s ezért kimondotta, hogy a sztrájkol-

ók körül csak annyit vesz vissza, amennyi a létszám kitöltéséhez szük-séges.

REGÉNYCSARNOK.

A csoda-ember.

Francia regény.

(Folytatás.)

Abban a hiszemben, hogy a cse-n-dőrök felöltötték azt bímjel gyánadt, sietve visszatért társához és midőn azt utolérte, az utat segélyző só-vény mellé húzóda, óvatossan foly-tatták utjokat.

Boksjá süppedt lábuk a friss hó-ban, de azért sietve haladtak. Egyszerre a hold halvány vilá-gál megjelentek egy, az ut mentén vesztrelő járművet. Előví-gyárral közeledtek feléje.

Egy nagy vásári komédiás szekér, mely egyszerűn a vándorló csap-atnak lakásul is szolgál, megakadt a hóban és a kerekei nem bírták tovább vonosolni.

A szegény sóvány gebe, melynek feje fehér párafelhőbe volt burkölva, hiába erőlködött, hogy megindítsa a szekert, pedig ugyancsak biztatta a gazdája, káromkodással és ostor-zással, miniaty egy női alak a kerek kiemelésén fáradozott.

A két sókővegy nagyon elhá-mult, midőn közelebb érve megis-merete a kocsmabeli büvészeket és a kocszi hátuljához kötvé, meglátta a talpát, melyen a szobor hevert.

„Elhatározták, hogy a helyzetet kiaknázzák, hiszen nem félhetek e szegény komédiásoktól, kiknek gyak-rabban akadt bajuk a csendőrséggel, mint gonosztevőkkel.”

Ott hagyva a sóvány által nyujtolt rejtéket, az utra ugrottak és bátran a büvészek felé indultak.

„Joel tanár azonnal felismerte őket. Nem igen tudta, milyen száddalék közeledik feléje a két barát, de ő, bátor és erős ember létere nem volt könnyen megsejtesztető.

A sókővegyek nem látszottak észrevenni a lopott talpát és meg-rázták Joel megözlését.

— Ugy látunk a nagysóvos urak megelegettek a csendőri urak társá-ságát — mondá vgyorogva.

— Uram, — szölt Bémólisant komolyan — ön bennünket nem ismer, de esküdünk, hogy becsület-es emberek vagyunk. Segítsen rajtunk, rejtjen el kocsijába.

— Lám, mint még nem büszkélde-nek, ugy mint tagnap este! Nekem semmi közöm a maguk dolgozhoz, de azért nincs kedvem, ilyen veszedel-mes utasoktól lövegni. A csendőriök bizonyosan öltözköd már magukat, csak az kellene, hogy még engemet is megcsipjenek!

Miss Adda nem mert szólni, de könyörgő tekintettel vetett gazdjára, mert szörnyen sajnálta a szerencsét-leneket.

— Olyan jól elbujtatnánk e nagy kocsiban — szölt Péléche.

Bémólisant komolyabban bizatta a komédiást.

— Van ám pénztük, — mondá, — nem kívánjuk a fuvart ingyen.

A társzójából elfomtatott egy ólászás frankos bankót.

Ótszáz frank!

Fölragyogott a büvész szemé. Ötász frank! Soha nem látott egy-szerre ekkora öszeptet. Nagy bünső-ség lehettek ezek, ha ennyi pénz volt náluk! Miel is lophatták ezt a sok pénzt?

Utdövege nem az ő dolga volt; gyorsan megragadták hosszú ujja a bankjegyet, mely egy pillanat alatt valamelyik zsebében eltűnt.

— Nos lát ne vesztünk időt, — mondá, — Fogjanak hozzá a szekér kibaszadásához, astán meg-bezúgók a doigot.

A két férfi a kereket emelték, a kissé megpíthet ló pedig, nagy lán-tással elindította a kocsit, mely a jó utra térve lassan dőőgött tovább.

— Most már beszélhetünk, — szölt a komédiás — Én kusegitem önöket a hajból, de egyik kéz a másikat mossa. Még egy pár ban-kócska lesz ott a zsebuk fenekén, tehát álljanak be hozzám üzlettá-rnak, legalább Nantes-ig. Orsási, nagy szerű előadásokat tartunk majd. Ez az új (Péléche-ge mutatott) olyan hypnotizáló művész, amilyen több sincs, hát ön, mit tud? — kérde Bémólisantól.

(Folyt. köv.)

KÖZGAZDASÁG.

Nagyvárdi gabona-piac.

Lakatos J. József cég jelentése.

As üzlet irányzata: lanyha.

Buza	12.80—13.40
Rozs	10.60—10.80
Zab	12.20—12.60
Uj árpa	11.40—11.60
Uj Tengeri	8. — 8.90
Ó tengeri

Pénz!

Olcsó tőkétörlesztéses köl-csönöket 10—75 évre folyósit, ugyszintén régi, drágább kamatu kölcsönöket kicsérél (convert) a lehető legrovidebb idő alatt.

házak, szőlők, földbirtokok

örök árban való adás-vételét vagy bérletét a legsekersőbb eredménnyel közzveti.

Földbirtokok parcellázását saját költségen elvállalja és finanszírozza

Faludi Ignác,

voll lakosságépítő és ingatlanforgalmi irodája Nagyvárad, mézáró-szecs 2. sz.

Gyors és pontos kiszolgálás!

GROSZADOLF

minta eljész. Üzlete
NAGYVÁRAD,
Fű-téca, Bazár-pólat. Telefon 871.

Van szerencsém a n. é. közön-ség számos tudomására hozni, hogy üzletemet feltömoson meg-nagyobbítottam. Raktáron tartok mindenféle

férfi női és gyermekcipőket ugyszinte mérték utáni rendelé-sék 48 óra alatt elkészíttetnek, **fűzős és érszéken lábakra** különös gond fordították javítá-sok elfogadtatnak.

Tisztelettel **GROSZADOLF**

cipész-mester.

Városi és vidéki telefon 571.

